

今日视点

# 惊闻山煤国际10秒暴涨13%

□胡今立

6月1日,神奇的中国股市再次上演神话。在上海证券交易所上市的A股山煤国际(600546)在股市收盘前,上演了10秒钟暴涨13%的奇迹,让世人再次领教了一下中国股市是怎么玩的。

据上交所数据显示,在收盘前1分钟仍跌3%的山煤国际,在14点58分59秒时突然出现一笔3000手的买单把股价从21.01元直接拉至23.89元的涨停价,随后在14点59分09秒,再度出现9897手的大单,以23.89元的价格买入山煤国际。在股市连续大跌的背景下,股票10秒钟上涨13%,说明中国股市的一些玩家已经到了无所顾忌、随心所欲的程度,连起码的掩饰都没有。

从表面上看,只要是在股市允许交易的范围内,市场参与者想怎么买、怎么卖是参与者的自由,并不能由此就进行有罪推定。但是,在公开信息没有任何特殊消息的情况下,在10秒钟上涨13%,且有买有卖,

成交量巨大,就不得不让人怀疑其中存在着猫儿腻,人们有理由对这种不正常现象进行各种猜测。

可能一:基金老鼠仓。据公开资料显示,山煤国际中,有8家基金重仓持股,在这些基金中,有可能有基金经理在山煤国际上开设老鼠仓,在股市下跌过程中老鼠仓欲出逃,就用股民的钱把股价拉到涨停板位置,让自己的老鼠仓出逃。

可能二:洗钱。某些人为了行贿,或将非法收入洗白,就将钱存入股市,提前买入山煤,然后行贿方与受贿方在第二天以涨停价交易。

可能三:内幕交易。山煤国际存在不为公众所知的重大利好,有资金提前获得消息进入,但这种可能性极小。

不管怎么说,山煤国际10秒钟涨停都是一次神奇的表现,可以让众多市场参与者去揣摩、猜测中国股市背后种种不为人所知的故事。而像山煤国际这类神奇涨停,在中国股市并非孤例。

这些在中国股市不断上演的神奇交易,

是谁在买、谁在卖?对这种异常交易的账户该不该调查、冻结?这是个很暧昧的问题。

如果一个市场,没有基本的诚信,如果一个涉及巨大利益的市场不受到严格监管,如果一些明显有悖常理的现象得不到调查,这样的市场当然会沦为各种黑色、灰色交易的场所,当然会成为弱肉强食的丛林,而其中的中小参与者早晚会成为别人的盘中餐。

前一段时间,美国股市在瞬间暴跌近千点,立即引发了美国监管部门甚至是总统奥巴马的高度关注。因为正常、基本的市场秩序,是任何市场健康生存发展的基本条件,如果对市场明显不合理的异常举动置之不理,那么这个市场怎么可能给百姓带来财产性收入?

中国股市总是暴涨暴跌,有人说这是市场不成熟的表现,有人说这是受宏观经济的影响。照我看,这些解释都没有触及问题的实质,反倒是山煤国际神奇涨停这类现象的不断发生,更能反映问题的本质,也更值得管理层认真反思。

观点圆桌

## 为端掉黑网吧拉孩子“卧底”?

【新闻焦点】据《武汉晚报》报道,居民投诉黑网吧允许幼童“包夜”,但工商两次去检查时均大门紧闭。武汉市黄陂区王家河工商所刘副所长想出个办法,让自己上小学的孩子混进网吧。当晚小“卧底”显身手,里应外合端掉了这个黑网吧。

### 不能置孩子于险境

让自己的孩子去当“卧底”,一心为公的思想,固然有值得肯定的地方。只是,父亲凭什么让孩子去“卧底”?做父亲的难道有权置孩子于险境?假如将来网吧主伺机报复孩子怎么办? ——论者前溪

### 反证“执法无能”

放任甚至怂恿孩子走上前线,堪称一种悲剧。倘若只有通过孩子的“卧底”才能抵挡污垢的话,对于执法部门来说,这是否意味着一种无能? ——论者赵志疆

### “卧底”不过是噱头

如果是穷凶极恶的案件,工商所副所长还会愿意让儿子去吗?从新闻可知,在街头开小吃店的夫妻生意不好,“五一”前用6000元买了4台旧电脑,在后店捎带干起了“网吧”,查个这样的地方也要“卧底”,不过是噱头罢了。 ——论者王攀

河洛论语

## 期待“以岗定薪”激活人事制度改革

□长工

【新闻背景】过去,事业单位职工大多按行政级别享受工资待遇;今后,事业单位职工将变为“以岗定薪、岗变薪变”制度。6月1日,记者从全市事业单位岗位设置管理工作会议上了解到,即日起,全市事业单位岗位设置工作正式启动,明年年底前,事业单位岗位设置管理工作将全部完成。(6月2日本报3版)

事业单位人事制度改革是政治体制改革的重要组成部分,是实现社会主义民主政治目标的重要措施之一。长期以来,人员能进不能出、职务能上不能下、待遇

能高不能低的状况,严重影响着事业的发展。

我市事业单位岗位设置工作正式启动,“以岗定薪、按岗聘用、岗变薪变”,必然充分调动事业单位工作人员的工作积极性,必将使事业单位人事制度改革产生质的飞跃。

打破“铁饭碗”,打破“官本位”,乃至打破以往事业单位一个人同时占有专业技术岗位和管理岗位的老规矩,足见我市在事业单位人事制度改革上动了真格。“以岗定薪、岗变薪变”,是按劳分配、多劳多得社会主义分配原则的真实体现,也是彻底扭转部分事业单位人浮于

事、“干和不干一个样,干多干少一个样,干好干坏一个样”这一被动局面的必由之路。

岗位设置管理,只是事业单位改革的第一步。推进用人机制改革,实行统一的全员聘用合同制,由固定用人转为合同用人,变“单位人”为“社会人”,无疑是下一步事业单位人事制度改革的重中之重。在公开招聘、竞争上岗的过程中,必须确保民主参与和民众提名的主体地位,真正考虑基层职工、基层民众的意见,彻底改变由少数“内部人”控制局面的现象,才能确保事业单位人事制度改革取得成功。

看图说话

## 莫被“品牌市长”的光环遮眼

□高福生

【新闻背景】广东省纪委有关负责人5月30日晚证实,中山市委副书记、市长李启红因涉嫌严重经济违纪问题,目前正在接受组织调查。作为广东少有的女市长,去年12月18日,李启红曾高调当选“2009中国十大品牌市长”。(6月2日本报14版)

李启红的突然落马,被外界普遍认为是广东省新一轮反腐打贪行动的开端。透过新闻稿中“涉嫌严重经济违纪”等关键词,公众的关注不仅仅因为她是一名女市长,还有她从藤草工艺社职工到居委会主任、镇党委副书记,再到中山市妇联副主席、主席,中山市委常委、组织部部长,中山市委副书记、秘书长,副市长、代市长、市长等“一步一步”的从政经历,更缘于她自身“形象”的强烈对比。

5个月前,李启红入选“十大品牌市长”的关键词是“前瞻木兰,情系中山”。而今,再次“品读”那精美抒情的获奖词,再度“回眸”李启红别样的巾帼风采,笔者与大多数网民一样,几乎很难接受“品牌市长”并“无品”的尴尬现实。然而,这一切是真的!李启红因“经济”问题,而且是“严重经济违纪问题”倒了!有网友已在光明网撰文质问:落马女市长李启红,你拿什么来堪比巾帼英雄花木兰,又拿什么来面对一代伟人孙中山的故事?

事实上,贪官“出事”前“荣誉等身”,李启红并非首例。在“荣誉”这把“红伞”的遮掩



落马的「品牌市长」李启红

下,这些贪官狮子大开口,既“零存”又“整取”,既“批发”又“零售”,吃个脑满肠肥甚至愈无耻愈无敌,愈无品愈升迁。因此,善良的人们切莫为女贪官“品牌市长”的光环遮望眼,这样的荣誉没有一点“含金量”,是贪官在刻意“作秀”,须深挖细究,顺藤摸瓜,在“瓮”中捉到更大的腐败之“鳖”。

值得反思的是,“品牌市长”李启红“严重经济违纪”绝非一朝一夕就能“炼”成的,在她获得相关荣誉之前,腐败“病毒”已经发作,为何那么多监督的“探头”都不管用?如果不给权力套上“笼头”,不让权力在阳光下公开运行,不解决“上级监督太远、同级监督太软、下级监督太难”的难题,还会有更多李启红这样借“品牌市长”光环“潜伏”的贪官出现。

**洛阳网**  
——洛阳人的网上家园

**WWW.LYD.COM.CN**

点击生活 服务无限

广告热线  
**0379-65233618**

地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层

## 《今日时评》 欢迎投稿

我们的联系方式: 登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”; 电子信箱: lywbpl@tom.com; 信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。